[bookmark: _GoBack]Apprendere divertendosi?
Iscrivi i tuoi ragazzi ai campi estivi di BOOM e Fondazione Golinelli

La scuola sta per finire e le avventure estive stanno per iniziare!
Quest'estate, preparatevi a far vivere ai vostri ragazzi esperienze indimenticabili con i campi estivi BOOM creati in collaborazione con Fondazione Golinelli!
Bambini/e e ragazzi/e dai 7 ai 18 anni avranno la possibilità di acquisire nuove conoscenze attraverso percorsi di apprendimento pratici e, soprattutto, divertenti. 
Ecco i campi estivi in partenza: 

· 🍃 SUMMER CAMP “GREEN CAMP”
Per chi: bambini e bambine dai 7 ai 10 anni
Perché partecipare: attraverso esperimenti e attività pratiche, i giovani partecipanti esploreranno le tematiche legate alla salvaguardia del nostro pianeta! L’ultimo giorno di campo estivo presenteranno ai genitori i progetti creati per contribuire a migliorare l’ambiente. 
Per sapere di più clicca qui >

· 💻 SUMMER CAMP “TECH CAMP”
Per chi: ragazzi e ragazze dagli 11 ai 13 anni
Perché partecipare: attraverso l’uso di piattaforme creative come Scratch e software di modellazione come Tinkercad i partecipanti stamperanno oggetti da loro modellati in 3D.
Per sapere di più clicca qui >

· 🤖 SUMMER CAMP “INTELLIGENZA ARTIFICIALE”
Per chi: ragazzi e ragazze dai 14 ai 18 anni
Perché partecipare: attraverso le applicazioni di Generative AI come ChatGPT, Dall-e e Midjourney, i partecipanti saranno guidati nella creazione di personaggi virtuali, capaci di dialogare online con gli utenti. 
Per sapere di più clicca qui >

Vi aspettiamo nella sede di BOOM sabato 11 maggio, per un open day alla scoperta dei programmi dei camp e dei luoghi che ospiteranno prossimamente i vostri ragazzi! 
 
